



### «Цветные баночки»

Материал: баночки, гуашь, вода, квадраты (круги) из цветного картона.

Изготовление: в баночку наливаем 2/3 воды, на крышку с внутренней стороны наносим небольшое количество гуаши.

Применение: предложите ребенку закрыть баночку и потрясти ее. Происходит волшебство- вода окрашивается! Каким цветом стала вода? (закрепление названий цветовой палитры). Поставь баночку на квадрат (закрепление названий геометрических фигур) такого же цвета (способность соотносить).



### «Гелевая папка»

Материал: зип-папка, прозрачный гель для волос, наполнение (пластиковые геометрические фигуры, буквы, бусины)

Изготовление: в зип-папку закладываем гель для волос и наполнение, закрываем папку и удаляем бегунок, для герметичности проклеиваем край скотчем.

Применение: предложите ребенку найти, например, круги (закрепление геометрических фигур) и переместить (сенсорное развитие) их в центр папки (изучение пространственных ориентиров: лево-право, выше-ниже), или переместить большие элементы влево, а маленькие вправо (закрепление понятия размера).



### «Волшебные пузыри»

Материал: сода, лимонная кислота, пищевые красители, вода, емкость.

Изготовление: смешать красители с содой, добавить несколько капель воды, сформировать фигурку и оставить ее подсыхать на 1 час.

Применение: предложите ребенку в емкость с водой добавить волшебный порошок: лимонную кислоту (1 ст.л. на 200 мл воды), размешать. Опустить содовые шарики в воду (знакомство с химическим процессом) и наблюдать за чудом! (обогащение эмоционального фона)





### «Грязные игры»

Материал: клей ПВА, лист бумаги с нарисованным силуэтом животного, крупа, сухие листья, нарезанные шерстяные нитки, перья, краски, кисть, глина- всё что пачкает, мусорит. В этом и суть «грязных» игр.

Изготовление: промазать клеем фигуру животного, например, ёжика; его части тела покрыть, посыпая щепотью (развитие мелкой моторики рук), различным материалом (знакомство с окружающим миром, сенсорное развитие). Ссыпать лишнее. И, вот- ваш очаровательный ёжик готов!



Данные пособия способствуют всестороннему развитию ребенка.

*Изготавливайте игровые и развивающие пособия своими руками **вместе** с ребенком!*

Такая совместная деятельность родителя и ребенка объединяет в себе и творчество, и общение, и игру.

Можно, конечно, покупать игры в магазинах, но ИГРУШКА, как результат собственного труда, создает ситуацию успеха, корректирует самооценку, вызывает у ребенка чувство радости и большой интерес к ее использованию.

Творческий ПРОЦЕСС ИЗГОТОВЛЕНИЯ вырабатывает усидчивость и аккуратность, целеустремленность и активность, сдержанность и организованность, планомерность действий и любознательность.

А ОБЩЕНИЕ и ИГРА с родителем создает очень важное чувство безопасности, открытости, искренности, появляется умение высказывать свои мысли, отстаивать свое мнение.

**Надемся, что вдохновили Вас!**

Научиться делать игровые и развивающие пособия своими руками Вы можете в МКУ ЦСПСД Осинниковского городского округа на занятиях семейной студии «Мой особенный ребенок» по адресу: г.Осинники, ул.Победы, 35А



**Игровые и развивающие пособия своими руками**

